

就莫斯科地铁遭恐怖袭击

胡锦涛向梅德韦杰夫总统致慰问电

新华社北京3月29日电 国家主席胡锦涛29日就莫斯科地铁遭受恐怖袭击,发生连环爆炸,造成重大人员伤亡,向俄罗斯总统

梅德韦杰夫致慰问电,代表中国政府和人民,向受伤人员和遇难者亲属表示诚挚慰问,对遇难者表示深切哀悼。胡锦涛表示,中

方强烈谴责这一恐怖暴力行径,支持俄方为打击恐怖主义、维护国家安全和稳定所做的努力。

标题新闻

全国人大常委会将开展科技进步执法检查 吴邦国批示
强调要通过执法检查 督促有关方面高度重视科技创新
吴邦国会见芬兰议长
习近平将出席博鳌亚洲论坛2010年年会开幕式
习近平与瑞典首相赖因费尔特举行会谈
习近平出席中瑞企业合作与创新论坛并发表演讲 (据新华社)

贯彻落实党中央国务院决策部署

全总组织动员广大职工和各级工会积极做好抗旱救灾工作

日前已向受灾省份工会组织拨款260万元

本报北京3月29日电 (记者丁军杰) 中华全国总工会今天发出通知,要求各级工会组织积极贯彻落实党中央国务院决策部署,组织动员广大职工和工会干部积极投身抗旱救灾斗争,为夺取抗旱救灾胜利、最大限度地减少灾害损失作出应有贡献。

通知要求,各级工会要把参与抗旱救灾工作作为工会组织当前一项重要的任务来抓,认真学习贯彻落实党中央、国务院关于抗旱救灾工作的一系列重要决策部署,充分认识当前旱情形势的严重性和抗旱救灾工作的重要性,大力弘扬工人阶级一方有难、八方支援和工会组织团结友爱、守望相助的优良传统,想

灾区人民群众之所想,帮灾区人民群众之所需,解灾区人民群众之所难,把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,在各级党政的领导下,动员广大职工和工会干部特别是灾区职工和工会干部积极投身抗旱救灾斗争。

通知号召,各级工会要积极协助党政解决旱区群众生产生活问题。灾区工会要在当地党政统一领导下,组织干部职工深入抗旱救灾一线,为饮水困难的职工群众特别是农民工家属排忧解难。各地方工会和产业工会要组织和动员广大职工以高度的主人翁责任感落实好抗旱救灾任务,特别是

要动员和组织水利、农林、电力、供水、石油、运输等系统职工,结合行业特点积极开展抗旱救灾工作。非灾区特别是承担对口帮扶任务的省(区、市)所在地工会,要按照党政的统一部署,发挥工会组织优势,切实做好对口支援工作。要积极组织医疗卫生系统干部职工配合灾区党政搞好疫情防控,积极开展抗旱救灾献爱心等活动,加大对受灾群众特别是重点旱区、困难群众救助力度,帮助解决生产生活困难,促进灾区社会和谐稳定。

通知要求各级工会组织,要深入开展以心系灾区、节水节电、节能降耗为主要内容的

劳动竞赛。把抗旱救灾任务落实到企业、班组和工作岗位,向灾区群众尽一份力量。

通知强调,要加强对工会参与抗旱救灾工作的组织领导,切实加强灾区职工和工会组织的沟通联系,畅通信息渠道,及时掌握旱情灾情,主动了解灾区群众和基层工会的需求,提出对策措施,推动有关问题的解决。要大力宣传表彰抗旱救灾工作中涌现出来的先进集体和个人,激励广大职工和工会干部投身抗旱救灾,充分展示工人阶级和工会组织的作为。

据悉,日前,全总已向受灾省份的工会组织拨款260万元用于抗旱救灾。

近千人与王家岭矿难抢险

张德江要求认真贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理重要指示,全力以赴抢救被困人员



3月29日,救援人员在死守中搬运水泵。目前,救援现场下起小雨,救援人员仍坚守在现场安装排水设施。(新华社记者 熊雁摄)

新华社山西乡宁3月29日电 (记者朱立毅 吕晓宇) 根据胡锦涛总书记、温家宝总理的重要指示,中共中央政治局委员、国务院副总理张德江28日晚紧急赶赴华晋焦煤公司王家岭矿“3·28”透水事故现场,指导事故抢险救援工作。

28日23时50分许,张德江抵达王家岭矿,查看事故现场,了解事故救援情况。他要求把抢救井下被困人员放在第一位,抢时间、争速度,调动各种资源,实施科学救援。他代表党中央、国务院亲切慰问了救援人员,并勉励大家发扬连续作战的精神,不辞辛苦,争分夺秒,尽快解救被困人员。他嘱

咐大家,在救援时一定要注意安全。

29日零时20分,张德江主持召开现场会,传达了胡锦涛总书记、温家宝总理的重要指示精神,听取了事故情况和救援进展的汇报。他指出,要全面贯彻落实胡锦涛总书记、温家宝总理重要指示精神,以抢救井下被困人员为首要任务。一要抽水救人,尽最大努力从各方调集抽水设备,以最快的速度安装,以最大能力排水;二要通风救人,要向井下强力压风,为井下被困人员提供生存支持;三要科学救人,成立专家组,科学评估,以最快的速度、最有效的办法进行抢救。(下转第3版)

旱情牵动着我们大家的心

云南工会助农抗旱记

本报记者 陈昌云

“赤日炎炎似火烧,野田禾稻半枯焦。”

用这两句古诗来形容3月24日的云南省晋宁县,殆不为过。是日中午13时,云南省人大常委会副主任、省总工会主席江巴吉才,省总工会党组书记、常务副主席王正国,副主席王惠萍,昆明市总工会主席杨丽带着全省300多万工人老大哥的浓情厚意,从昆明乘车一路南行,向着备受旱灾“折磨”的六街镇小湾山村进发。

烈日下,沿途只见河流见底,池塘干涸,水库牧牛,道路两边的土地干燥得感觉要冒烟,一片一片干涸而死的野草在风中摇曳,乡间土路,因为极度干燥,加上汽车碾压,覆盖着一层厚厚的尘埃,无须车碾,只要有风,就是尘土蔽天,日色无光。

自2009年9月份以来,云南全省遇到了百年不遇的大旱,广大农村上千万人饮水严重困难。14:30,一行人来到了小湾山村,这是一个距六街镇12公里,高踞在一个山顶上,只有63户210人的小村庄,目前人畜饮水水源已完全枯竭,靠镇里的洒水车送水活命,江巴吉才察看了已经干涸的蓄水池,来到农户张建家,给他送上了大米、食用油和饮用水,察看他家米缸是否有存粮,临走又给他留了500元钱。

在村委会,云南省总工会捐赠了10万元,向小湾山村送了2万元。同时,昆明市总工会向晋宁县捐助现金6万元和4万元的物资。小湾山村小组63户村民每户都领到一桶油、一袋米、一箱矿泉水。江巴吉才鼓励村民们说:“1764年,云南也遇到大旱,滇池水干涸,金沙江断流,许多百姓背井离乡逃荒讨饭。今年云南又遇到百年不遇的大旱,但在党的领导下,在各级政府的关怀下,我们没有出现一个人吃不上饭,喝不上水的情况。请大家坚信,有党中央、国务院的坚强领导,有各级党委政府的努力工作,我们一定能战胜旱魔,克服困难,走向胜利。”

云南各级工会对旱情的关注已有时日。早在今年1月份,省总工会开展送温暖工作时,就十分关注旱情发展问题,每到一地,都要询问相关情况。

3月初,江巴吉才多次要求省领导关注旱情,尽工会所能,组织动员广大职工和各级工会做好抗旱救灾工作。(下转第2版)

上海世博会省区市馆显露雏形

3月29日,一名工人在西藏馆内施工。当日,距离上海世博会开幕还有33天,位于中国馆脚下的31个省区市馆的布展工作已进入冲刺阶段,不少展馆雏形初现,展现了浓郁的民族风情和独特的地域文化。 (新华社记者 裴鑫摄)

中国能源化学工会号召系统职工

全力以赴做好抗旱救灾工作

本报北京3月29日电 (记者丁军杰) 为贯彻落实党中央、国务院关于抗旱救灾工作的决策部署,响应中华全国总工会号召,中国能源化学工会今天发出通知,要求能源化学系统各级工会组织和广大职工群众坚决贯彻党中央、国务院的指示精神,积极投身抗旱救灾斗争的主战场,为夺取抗旱救灾的胜利发挥产业大军的作用。

中国能源化学工会要求系统各级工会,要组织广大职工利用各种渠道和手段,为抗旱救灾作贡献。煤炭、电力、石油石化行业要确

保救灾所需煤油电的供应,国土资源和地质调查系统要组织精干队伍做好西南旱区的打井找水工作。工会组织要认真做好一线抗旱救灾职工家庭的保障工作,帮助一线职工解决后顾之忧,组织动员广大职工发扬“一方有难、八方支援”的光荣传统,积极捐款捐物,支援西南旱区抗旱。同时,要切实做好在抗旱救灾中涌现出来的先进集体和先进个人的宣传工作,大力宣传工人阶级的主力军作用和伟大品格。

据悉,中国能源化学工会将派人于3月30日启程赴云南地质打井队慰问一线职工。

倪健民在工人日报社全国记者会上指出

发挥优势 突出特色 充分发挥工人日报工会新闻宣传主阵地作用

本报北京3月29日电 (记者王娇萍) “工人日报要发挥优势、突出特色,推动工会新闻宣传工作再上新台阶。进一步提高舆论引导能力,努力为提高职工队伍整体素质、加快经济发展方式转变作出积极贡献。”这是全总副主席、书记处书记倪健民今天在工人日报社全国记者会上强调的。

倪健民在讲话中对过去一年工人日报社取得的工作成绩给予肯定,并就今年的工作提出要求。他说,当前,我国正处在经济社会发展的重要战略机遇期和社会矛盾凸显期。不久前召开的全国总工会十五届三次执委会议和五次主席团会议就贯彻落实中央精神作出了全面部署,王兆国同志在会上就切实发挥工会组织在加强党的群众工作中的重要作用,大

力弘扬中国工人伟大品格,充分发挥工人阶级主力军作用发表了重要讲话,这些都为工会新闻宣传工作指明了方向,也提出了新的更高要求。当前和今后一个时期,工人日报的新闻宣传工作必须紧跟中央、服务大局,始终坚持正确的政治方向和舆论导向,宣传党的主张、弘扬社会正气、通达社情民意、搞好舆论监督,充分发挥工会新闻宣传主阵地的作用。

倪健民说,推动工会新闻宣传工作再上

新水平,必须抓住重点,把握规律。工人日报要按照全总今年工会工作的总体要求,紧紧围绕工会重点工作开展宣传报道,特别要加强新闻宣传的总体规划,坚持与工会重点工作同步策划、同步部署、同步推进,坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众,进一步突出“三工”特色,大力宣传党的全心全意依靠工人阶级指导方针,中国工人伟大品格、中国特色社会主义工会维权观及各级工会广泛开展的建功立业竞赛活动、“共同约定行动”等工会重

点工作,更加自觉地为职工群众服务、为工会工作服务,更好地展示工会在党和国家工作大局中的新作为,扩大工会组织的社会影响。

倪健民还就深化改革、勇于创新,做大做强工人日报社提出要求。他指出,面对新形势新任务,工人日报必须进一步解放思想,强化现代管理理念,实行现代管理机制,在适应市场要求,深化内部改革,完善经营管理、激励约束机制上下功夫。要认真研究组建现代传媒集团的思路和实施方案,抓紧开展试点工作,力争在较短时间内找到突破口,同时要积极主动争取上级领导和各地工会组织的支持和帮助,百折不挠地推进这项工作。倪健民强调,做大做强工人日报社,就要牢牢抓住改革发展的难得机遇,既改变报社目前比较单一的结构,主动整合工会新闻宣传资源,实现报业、网络、影视等多元化发展,又立足“三工”,大力建设一支高素质的采编和经营人员队伍,建立完善科学的制度和机制,努力培育核心竞争力。

各地加大民生投入推进民心工程

四川:今年民生投入将超新增财力八成 内蒙古:力争使“各项民生指标都硬起来”

本报讯 (记者高柱) 四川省财政厅预算处透露,2010年,四川将通过民生项目和资金的“扩面增量”,进一步加大推进民生工程的力度,在去年实施的“八项民生工程”的基础上,又新增“民族地区帮扶工程”和“文化体育工程”两大项而形成“十大民生工程”,而且民生资金投入将占新增财力80%以上,与去年相比增幅达到10%以上。

为持续有力地推进民生工程的顺利实施,从2007年以来,四川在扩大民生工程项目的同时,还接连不断加大民生资金的投入。实施“十大惠民行动”第一年就安排财力309.26亿元;2009年实施“八项民生工程”,累计拨付财政资金800亿元,为年初计划投入数的110.1%,并决定将80.3亿元“特殊党费”全部用

于灾后恢复重建,重点向民生重点项目倾斜;今年,四川又决定将财力增量近80%用于实施“十大民生工程”,其增幅比去年又高出10%。

民生工程项目和资金持续不断地“扩面增量”,为四川广大人民群众带来了看得见、摸得着的实惠。据悉,实施“十大惠民行动”的当年,促进城镇新增就业就达55.7万人,基本实现了动态消除“零就业”家庭的目标,并让符合享受最低生活保障条件的城镇居民实现了应保尽保。去年“八项民生工程”的实施进度和结果也超出了预期:全省包括重灾区在内的128万家庭困难学生获得资助;城市低保累计月人均补助157元,为目标的114.3%;农村低保累计月人均补助64元,为目标的127.1%。

本报讯 (记者张莹) 记者从3月27日召开的内蒙古城乡社会救助工作会议上了解到,内蒙古今年将全面开展“社会救助质量年”活动,力争尽快使“各项民生指标都硬起来”。

内蒙古自治区民政厅负责人说,今年自治区将以信息化建设和管理为抓手,全面开展“社会救助质量年”活动。自治区将加大对

贫困地区资金支持力度,根据各盟市人均可用财力、资金匹配情况和管理情况等因素,分类分档予以补助,重点对贫困地区进行资金倾斜。各盟市也将加大对贫困旗县的资金支持力度,确保涉及民政的内蒙古民生指标达到或超过全国平均水平。

前不久,内蒙古自治区召开党政联席会议决定,从今年起,全面提高内蒙古企业退休人员养老金水平,城乡低保五保集中供养和分散供养、孤儿集中供养和分散供养标准,扩大城镇廉租住房保障范围,提高城镇基本医疗保险和新型农村牧区合作医疗保险报销比例,这6项指标要达到或高于全国平均水平,是“各级政府必须努力完成的硬任务”。

国内生产总值增速连续8年位居全国第一的内蒙古,不久前提出“富民与强区并重”的战略口号。要像“抓强区”那样“抓富民”,不断提高城乡居民的收入水平,让经济发展的成果更好地惠及广大人民群众。

据介绍,内蒙古已确定2010年城乡低保、医疗救助、优抚对象和五保供养等10项“民生工程”,预计投资512亿元。

